

Ședința de guvern - joi; va fi aprobată Strategia Națională în domeniul Inteligenței Artificiale 2024-2027

Guvernul va aproba, în ședința de joi, printr-o hotărâre, Strategia Națională în domeniul Inteligenței Artificiale 2024-2027.

"Strategia Națională în domeniul Inteligenței Artificiale (SN-IA) are obiectivul de a contribui la strategia României privind adoptarea tehnologiilor digitale în economie și societate în condiții de respectare a drepturilor omului și de promovare a excelenței și încrederii în IA. SN-IA va sprijini administrația publică centrală din România să susțină, în mod fundamentat, eforturile de standardizare, operationalizare și reglementare a dezvoltării IA și de potențare a efectelor pozitive ale acesteia, va contribui decisiv la evidențierea și valorificarea potențialului inovativ național în domeniul IA, precum și la gestionarea riscurilor pe care le prezintă evoluția IA. În egala măsură, strategia națională va asigura o aliniere a demersurilor României cu direcțiile strategice la nivel european privind regulile comune aplicate serviciilor digitale", se arată în nota de fundamentare a proiectului.

În ședința de Executiv va fi discutat în prima lectură și un proiect de ordonanță de urgență pentru stabilirea unor măsuri în domeniul siguranței rutiere.

Prim-ministrul Marcel Ciolacu a declarat, miercuri, pe acest subiect, că Guvernul va modifica ordonanța referitoare la testele antidrog, astfel încât IML să fie obligat să dea un răspuns în maximum 72 de ore în cazul șoferilor al căror permis de conducere a fost confiscat sub acuzația de consum de droguri, urmând ca în cazul în care autoritățile nu se încadrează în acest termen, permisul să fie restituit conducătorului auto și aplicarea legii, acolo unde este cazul, să se facă după rezultatul final al analizelor.

În nota de fundamentare a proiectului, afișat pe site-ul MAI, se arată că prin proiectul de act normativ, în scopul reducerii timpilor de așteptare a rezultatelor analizelor toxicologice, se stabilește "un termen de maximum 72 de ore pentru realizarea analizelor toxicologice în vederea constatării prezentei sau absentei substanțelor psihoactive în organism sau a alcoolului în sânge și comunicarea acestora de către instituțiile de medicină legală către structurile Poliției Române".

"Se are în vedere calcularea termenului de la momentul finalizării procedurilor de recoltare a mostrelor biologice. Această procedură vizează mostrele biologice recoltate de la persoanele care refuză sau nu pot să se supună testării în vederea stabilirii consumului de substanțe psihoactive ori a concentrației de alcool în aerul expirat sau de la persoanele testate cu un mijloc tehnic certificat care a indicat prezența în organism a unor substanțe psihoactive. În vederea monitorizării demersurilor întreprinse pentru realizarea scopului menționat mai sus, se stabilește ca Ministerul Sănătății și Ministerul Afacerilor Interne să prezinte, lunar, Guvernului o analiză comună cu privire la capacitatea de respectare a termenului de maximum 72 de ore și la măsurile adoptate în acest sens", se arată în document.

Se precizează că, în mod corelativ, prin proiect se propune ca "permisul de conducere retras potrivit articolului 38 alineat (5) din OUG nr.195/2002 privind circulația pe drumurile publice, cu modificările și completările ulterioare, să fie restituit în baza buletinului de analiză toxicologică prin care s-a stabilit absența în organism a substanțelor psihoactive sau a alcoolului în sânge, după caz, ori la împlinirea termenului de 72 de ore de la momentul finalizării procedurilor de recoltare a mostrelor biologice, dacă nu a fost comunicat un astfel de buletin".

Executivul va aproba și un proiect de lege pentru acceptarea majorării cotei de participare a României la Fondul Monetar Internațional.

"În ceea ce privește cota de participare a României la FMI, potrivit prevederilor Rezoluției nr. 79-1/2023, aceasta va crește, de la 1.811,4 milioane DST cât este în prezent, la 2.717,1 milioane DST", se arată în expunerea de motive a proiectului de lege.

Guvernul va aproba și un proiect de hotărâre pentru stabilirea categoriilor de persoane prevăzute la articolul 3 alineat (1) litera c) din Legea nr. 58/2023 privind securitatea și apararea cibernetică a României, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative.

Va fi aprobată, prin hotărâre, și Strategia de comunicare și diseminare a informațiilor publice referitoare la accesarea fondurilor europene.

"Strategia de comunicare și diseminare a informațiilor publice referitoare la accesarea fondurilor europene urmărește eficientizarea diseminării informațiilor despre finanțările disponibile și fondurile alocate României prin Politica de coeziune aferentă perioadei de programare 2021-2027, pentru a ajunge la categorii de public cât mai diverse, în vederea creșterii gradului de constientizare în rândul publicului tinta despre fondurile externe nerambursabile, a nivelului de încredere și cunoaștere a sistemului de acordare a acestor fonduri", conform notei de fundamentare a proiectului.

Un alt proiect de hotărâre vizează aprobarea acumulării unui stoc de urgență în rezerva de stat.

"Prin acest proiect se propune aprobarea acumulării de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale, sub formă de stoc de urgență la rezerva de stat în anul 2024, a cantității de 200.000 de litri de apă minerală îmbuteliată în ambalaje mai mari de 3 litri, în vederea asigurării imediate a intervențiilor operative pentru protecția populației, a economiei și pentru apararea țării, în situații excepționale de deficit care afectează un interes public major", se subliniază în nota de fundamentare.

Executivul va aproba, printr-o altă hotărâre, acordarea de către România a unui ajutor umanitar extern de urgență, cu titlu gratuit, în vederea sprijinirii populației civile din Fâșia Gaza.

"Prezenta hotărâre a Guvernului are în vedere scoaterea din stocul rezervelor de stat a unor cantități de produse, valoare de 7.163.000 lei, fără TVA, exclusiv transportul, și acordarea acestora ca ajutor umanitar extern, în vederea sprijinirii populației civile din Fâșia Gaza. Produsele scoase din rezerva de stat și acordate cu titlu gratuit, ca ajutor umanitar extern constând în produse alimentare și articole de cazarmament", se spune în nota de fundamentare a proiectului.

Va fi aprobată și semnarea memorandumului de înțelegere, între Ministerul Transporturilor și Infrastructurii din România și Ministerul Afacerilor Externe și Comerțului din Ungaria privind restabilirea legăturii feroviare între Timișoara și Szeged.